
Diktatura v Romuniji po odstopu dela Tran
silvanije (Sedmograške) Madžarom 

Gigurtova romunska vlada je sprejela na 
Dunaju od Nemčije in Italije narekovano novo 
razmejitev z Madžarsko. V delu Sedmograške, 
ki je pripadel po dunajski razsodbi Ogrski, 
je 230 lesnih industrij s 670 žagami. Poleg le
sa je uvažala Madžarska iz teh krajev tudi 
seno in kože. Ogromne vrednote predstavljajo 
za Ogrsko sedmograške rudnine. Od industrij
skih mest Sedmograške dobijo Madžari štiri 
velika, v katerih so zelo pomembna industrij
ska podjetja za železo, stroje, porcelan, tka
nme in špirit. Samo s stališča poljedelske pro
izvodnje zaostaja odstopljena Sedmograška za 
ostalo Romunijo. Na kratko omenjena gospo
darska izguba je romunsko prebivalstvo toli
ko razburila, da je prišlo do resnih nemirov 
in poskusa atentata na kralja. Gigurtu, ki je 
bil kot ministrski predsednik za prelom Ro
munije z Anglijo in za naslonitev na Nemčijo 
ter Italijo, je podal ostavko. Njegov nasled
nik je general Antonescu, ki je bil svojčas ar
madni poveljnik na Sedmograškem, vojaški 
guverner Bukarešte in večkrat vojni minister. 
General Antonescu ima nalogo, da kot pred
sednik vlade s pomočjo vojske ohrani v državi 
mir in izvede obveznosti, ki jih je Romuniji 
naložila dunajska razsodba. Koj ko je bil novi 
ministrski predsednik zaprisežen 5. septem
bra, je bila s kraljevim ukazom ukinjena usta
va iz leta 1938. in razpuščeni obe zakonodajni 
zbornici. Z drugim ukazom je podelil kralj 
generalu Antonescu diktatorska pooblastila. 
Kralj Karol si je še pridržal: vrhovno povelj
ništvo nad oboroženo silo, pravico kovanja in 
izdajanja denarja, pjmiloščenje, priznanje 
diplomatskih zastopnikov tujih držav in skle
panje pogodb s tujino. Spremembo obstoječih 
zakonov in morebitne spremembe vlade bo s 
kraljem sopodpisoval predsednik vlade. Vsa 
druga državna opravila bo vršil novi ministr
ski predsednik. 

Odstop kralja Karola 
Zgoraj smo kratko opisali bliskovite do

godke, ki so sledili dunajski razmejitveni raz

Vladarska sprememba v Romunifi 
sodbi. Kljub temu, da je kralj Karol poveril 
po odstopu velikega dela Sedmograške Ogrski 
generalu Antonescu diktatorsko oblast, se je 
ljudska nevolja toliko stopnjevala, da se je 
kralj Karol 6. septembra odpovedal prestolu 
v korist svojemu sinu in prestolonasledniku 
Mihaelu. 

Kakor hitro je kralj podpisal odstopno iz
javo in je bil objavljen njegov oklic na na
rod, je kralj Karol v letalu zapustil Romu
nijo. Odletu kralja je sledila vrnitev njegove 
žene kraljice Helene iz Italije, ki je mati no
vega kralja Mihaela. 

Prvo dejanje novega kralja 
Novi kralj Mihael je prisegel 6. septembra. 

Njegovo prvo dejanje je bil podpis zakonske
ga predloga, s katerim je potrdil polnomočja 
generalu Antonescu, ki je dobil naslov »vodi
telj države«. 

Iz življenja novega kralja 
Novi romunski kralj Mihael je bil rojen 

25. oktobra 1921 kot sin takratnega prestolo
naslednika Karola in njegove soproge Helene, 
grške princese. Ko je odobril romunski par
lament 4. januarja 1926 odpoved njegovega 
očeta do prestolonasledstva, je bil proglašen 
Mihael za prestolonaslednika. Po smrti kra
lja Ferdinanda I. je postal kralj, kraljevske 
pravice pa je vršil poseben sosvet. 

Ko se je vrnil njegov oče in zasedel kra
ljevski prestol kot Karol II., so bile mlademu 
Mihaelu odvzete pridobljene pravice in je bil 
tudi odstavljen vladarski sosvet. Kakor hitro 
se je vrnil kralj Karol, je odpotovala Mi
haelova mati Helena iz Romunije v Anglijo. 
Mati in sin sta se sestajala v daljših presled
kih v inozemstvu. 


